

Horthy Miklós... ceni látogatása... fűződik a híres... fejének, Magyar... magyar muzs... tiszteletere ad... ten tudvalevőle... zsikált a kator... a kormányzó... mellett is nagy... Magyar-hundat... mitő muzsikájá... járulék... Buga Sándor... melyet épügy... egész országba... zsikált és z... hállgatott a k... ebéd után szer... hagyta ott a M... jdt.

Amál nagyv... öröme, amikor... tenül szalonko... szerre magyar... dílni a termes... szeretet e ked... meg fogadta a... gyari Imrét a... vonat elindul... örökszép magy... külvonlat má... nótázásnak vé... gyari-dinaszti... ugrott le az á...

Szétmarcan egy híres

Londonból t... ismertevül ter... aki leánya kis... Kongó közötti... zenu megbíz... vadászott, suly... dozatává leit... lán meglamadt... marcanolta, 30... után elhunyt. I... benszülőttek k...

Gyenes L

Mint budape... Gyenes László... örökös tagja, a... mia professzor... dásban, szivgy... ma délelben 67... Meghalt a sz... Hunyadi László... gyar szimpadon... mert Gyenes... mestere volt a... szerepeknek, I... Nemzeti Szính... fiaai korában... tette Károlyvá... rendkívül nagy... szerepében. Et... intrikusok egé... meg Gyenes L... tes alakításába... go, III. Richárd... s nem véletlen... ezeknek az leg... hiszen a legto... analízáló erő... telmet az érz... szenvedély rov... volt valami na... a hangja színé... olasz színészek... tak. A Nemz... klasszikus mű... vállalta s a sz... hajlandóságát... derült róla, ho... lélek egyik leg... ábrázolója: Gá... darabjának Bar... még egy Gá... egy magyar ú... szinte ércebfar... olyan nemes v... lágos magyar... nyat ért.

A Nemzeti S... szikus egvüites... László. — Ujh... Gáborján egye... métságára ké... retetreméltóan... historikák fajtájá... a magyar szin... gyobb erősség... Gyenes László... órákor temetik... am kából a... megillető gyász... Színház nevébe... igazgató mond

Az iparosság a betegsegelyzo jarulekok emelése ellen

Iparos-nagygyuiles az ipartestulekben Azok a sokféle és súlyos terhek, amelyek a kisiparosság vállaira nehezednek, a mai viszonyok között már-már lehetetlenné teszik a tisztességes életfenntartás biztosítását, ugyannyira, hogy egy újabb súlyos teher a kisiparosság létalapiját döntően végveszélybe.

Honvéd-theologusok tíz éves találkozója

November 18-án Debrecenben tíz éves találkozóra gyűlnek össze azok a honvéd theologusok, akik túlélték a debreceni egyetem 12 ifju theologusa s a 3 honvéd gyalogezrednek az egész világtól csodált harcaiban mint a magyar vitézi erének klasszikus hősei magasztaltak ki, hűen a magyar református prédikátorok hagyományaihoz, akik biblijával és karddal kezükben egyformán szolgálták mindenkor a hazát. Sokan életüket áldozták közükkel, többen azóta Amerikában hirdetik az igét: a meszaradottak bevonulások decenniumán kegyelettel áldoznak a hősi halált halt bajtársak emlékének: leleplezik a kollégium dísztermének külső falába illesztett emléktáblát és megkoszorúzzák a Debrecenben nyugvó bajtársak sírját.

Emléktábla-leleplezés délelőtt 11 órákor: Ének, XXIII. zsolt. 2. verse. Éneklé a kántus. Emlébeszéd. Tartia dr. Szentpéteri Kun Béla egy. tanár. Szavalt: Peleskegy Sándor s.-lelkész. „Nyugosznak ők, a hős fiak.” Éneklé a kántus. Az elcsétt theologusok sírjának meglátogatása délután 3 órákor: a) a Kossuth-utcai temetőben Leel-Össy István sírjának meglátogatása és megkoszorúzása. Beszédet tart: Csűrly István zemplénaigárdi lelkész; b) Hősök temetőjében Szabó Gerő sírjának meglátogatása és megkoszorúzása. Beszédet tart: Andó Ferenc váncsodí lelkész.

A hős halált halt honvéd theologusok emléktáblájának felállítása tíz millióba kerül s ezt a költséget a megmaradtak nem tudják másként fedezni, mint hogy kérik az együttérző igaz magyarokat a hozzájárulásra. Debrecen tehetőz polgársága minden biznnyal megtalálja a módját annak, hogy a kollégiumban elhelyeshessék az emléktáblát, amely a hős honvéd theologusok dicsőségét örökíti meg.

Nagy Ernő (Szuhányi felé kiált): Szegyebém magam, ha úgy jöttem volna be képviselőnek, mint ön.

Szuhányi felugrik helyéről és ezt kiáltja vissza: Mi kilógása van mandátumom ellen? Mondja meg, állók elébe!

Szilágyi Lajos javasolja, hogy holnap és hétfőn is tartson ülést a Ház és azon Rupert Rezsőnek és Farkas Istvánnak a választóújra vonatkozó indítványát tárgyalja.

Rubinek István a kormánypart nevében az elnöki napirendi indítványt aifánla elfogadásra.

Farkas István így kezdi felszólalását: Rubinek István egy cseppet sem gyengítette meg Szilágyi elvtársam érvelését. (Nagy derültség.)

Szilágyi Lajos: A választóúj tekintetében vállalom!

Farkas István: Bethlen neki nem garancia arra, hogy másodízben nem rendeztetül jog választatni. Csatlakozik Szilágyi javaslatához.

A többség az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Nagy Ernő személyes kérdésben szólal fel. A választások alkalmával Csengeren járt Szuhányi kerületében és két esendőrl felszólította, hogy azonnal távozzék, mert ez nem a saját választókerület. Nem fogadta el a mandátumot, ha esendőrlök és szolgabírák választanák meg.

Szuhányi válasza és Nagy Ernő visszaválasza után az ülés 3 órákor véget ért.

mosdó goromba, mi sem lehetünk mások.

Scitovszky Béla elnök: Zsirkayt másképen nem büntethette, mint hogy rendre utasította, tőle nem vonhatta meg a szót, mert nem volt szónok. Esztergályostól azonban a „számár” kifejezésért megvonhatta a szót és szerrinte ez teljesen házszabályszerű volt.

Pikler Emil: A számár hasznosabb állat, mint bármely egvségespárti képviselő!

Óriási zai a Ház minden oldalán. Propper Sándor és Farkas István felugranak, heves gesztikulálás közben kiabálnak valamit az elnök felé

Esztergályos János: Gyilkosságra uszithatnak!

Pever Károly: Ez a pogrompárt hüne!

Propper Sándor: Ezt nem türhetjük tovább!

Pever Károly: A gyilkosságra szabad felhívni?

Az elnök szümmelenül rázza a csendgót, a szocialista képviselőket egymás után rendreutastja. Kuna P. András aki bejön a terembe, a gyorsírók asztala előtt megáll és onnan kiabálja a szocialisták felé: Menjenek Zalaegerszegre!

Tárgyalják le a választóújot és oszlássák fel a Házat!

Miután nagynehezen helyreáll a rend, az elnök napirendi indítványt tesz, hogy a Ház kedden tartsa legközelebbi ülését

Szilágyi Lajos élesen bírálja a kormány működését. Sürgei a Ház feloszlását. (Taps az ellenzéken.)

Szombaton tárgyalja a tábla Rác Kálmán bünporét

A debreceni kir. ítélőtábla holnap délelőtt 9 órákor kezdi meg a bellegelői detektívgyilkos Rác Kálmán és társa, Bagdi Gyula hűnyégének tárgyalását. A felelbbviteli tárgyaláson Oláh Miklós dr. tanácselnök elnököl, előadó Várdi Sándor dr. kuriai bíró, szavazóbíró Pavletics Károly dr. kuriai bíró lesz, a vádat Hamzel Károly dr. főügyészhelyettes képviseli, Rác Kálmánt Aczél Jenő dr., Bagdi Gyulát Ungár Ferenc dr. a lopással vádolt két Rác-íut pedig Fényes Endre dr. ügyvéd védi.

A tárgyalást az első emeleti 35. számú tárgyalóteremben tartják meg, a

hova csak belépőjeggyel lehet belénni

Ma délelőtt Aczél Jenő dr. ügyvéd beszélgetett a fogházban Rác Kálmánal, aki a holnapi tárgyalásra vonatkozólag azt kérte, hogy ne kísérlék bilinesbe verve gyalog a tábláig, hanem bilinestelenül kocsin vigyék el a fogházból. A védő kérésére Gergits Károly dr. ügyvédségi elnök megengedte, hogy a két vádlottat bilinestelenül, kocsin szállítsák a táblához.

A felelbbviteli tárgyalás előreláthatóan az egész holnapi napot igénybeveszi és így ítélet csak az esti órákra várható.

Pótlék és késedelmi kamat a kényszerkölcsön fizetésénél

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az állami kölcsönelőleg és állami kölcsön beüzete esetében a felszámítandó pótlékok és késedelmi kamatok tárgyában a pénzügyminiszter a következő intézkedéseket tette:

1. Mindazok, akik az állami kölcsönelőleg és kölcsönhátralékukat legkésőbb november 15-ig kiegyenlítették, pótlék, illetőleg késedelmi kamat címén a késedelem teljes idejére, annak tartamára való tekintet nélkül csak 12 százalékot kötelesek fizetni. Erre a kedvezményre csakis azok tarthatnak igényt, akik hátralékukat ezen határidőn belül teljesen kiegyenlítették.

2. Azok, akik tartozásukat ezen határidőn belül csak részben vagy egyáltalán nem törlesztik október végéig, a pótlékok helyett az 1924. március 10-én esedékessé vált részlet után összesen 50 százalék, a március 30-án esedékessé vált összeg után 40 százalék, az április 30-án esedékessé vált részlet után 30 százalék, a június 4-én esedékessé vált összeg után 20 százalék, végül az augusztus 6-án esedékessé vált részlet után 10 százalék pótlékok, 1924 november elsejétől kezdve pedig az egész tőkehátralék után havi 1 százalékos késedelmi kamatot tartoznak fizetni. Például: ha valaki az 1924 március végén esedé-

kessé vált tartozását csak 1924 december havában fizeti be, az köteles október végéig 40 százalék pótlékok novemberre és decemberre pedig 2 százalék késedelmi kamatot, a késedelem egész tartamára tehát összesen 42 százalékot fizetni.

3. Azokban az esetekben, amikdön valamely felelbbvezéssel avagy bírósági panasszal megtámadott kölcsönelőleg, illetőleg kölcsön befizetésére a fél a tartozás 50 százalékának, illetőleg a vitás összegnek befizetésére a beadott felelbbvezés, illetőleg panasz elbírálásáig halasztást nyert, az engedély értelmében befizetett és az adófelosztámlási bizottság, illetőleg a közigazgatási bíróság által megállapított összeg közti különbözet után az esedékesség napjától a befizetés napjáig szintén csak havi 1 százalékos késedelmi kamat számítandó, ha a fél terhére megállapítandó többletet az adófelosztámlási bizottság határozatának illetőleg panasz esetében a közigazgatási bíróság ítéletének kézhezvételét követő 15 napon belül befizeti. Ha a fél ezen határidőn belül a különbözetet nem fizeti be, ugy a hátralék után október 3-ig a 2. pontban körírt pótlék, november 1-től pedig további havi 1 százalékos késedelmi kamat számítandó.

— Dívtos férfi ruhákat jutányosan készit Keresztesi urisabó, Varga-utca 1. szám.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK SIPKOVITS tükr- és üvegcsiszológójában megrendelhetők. Szlv-utca 14/15. Telefon 356.

A keresztény községi pártnak a képviselői azt mondták, hogy félnek a szocialdemokratáknak a főváros közgyűlésbe való bevonulásától. Egyáltalában nem tudja átérzeni ezt az aggodalmukat.

Bizom a szocialisták hazaszeretében.

bizom abban, hogy ők is épen ugy küzdenek a főváros érdekeiért, mint mi. Azt hiszem, hogy a szocialdemokratáknak a főváros közgyűlésbe való bevonulása nem fogja veszélyeztetni a főváros polgárságának az érdekeit.

Istenítélet lesz

Pikler Emil esodálkodik azon, hogy a jobboldalon az angol választás példájára hivatkoznak, hiszenn az angol konzervatív párt liberalizmusot szivesen látná Magyarországon, mert bizonyára nincsen olyan konzervatív miniszter Angliában, aki a londoni községi választás jogosságát hatévi helybenlakástól tenné függővé. A keresztény községi párt tagjai félnek Budapest főváros lakosságának ítéletétől, mert ugy gondolkoznak, hogy ha mindenki szavazhat, istenítélet következik, amely olyan lesütő lesz, amelyre példa még nem volt a történelemben. Várnay indítványához csatlakozik.

Szómegevonás egy „hexameter” miatt

Esztergályos János: Nincs az a meghibbant agyu ember Budapesten, aki elhiszi, hogy a tízéves domicillummal a kereszténységet akarják megvédelmezni. Maga a keresztény községi párt a választások előtt elíárt abban, hogy tagjai befolyásolják alkalmazottait, szobalányait, szakácsnőket, hogy az ő jelöltükre szavazzanak.

Wolff Károly (a szocialisták felé): Önökre vonatkozik a terror! (Zaj.)

Zsirkay János: Miért lépett ki a háromszer vasesztergályos?!

Kabók Lajos: Ez nem üstöfoltzás, nem oláh cigányok dolga! (Ujabb zaj.)

Zsirkay állandóan közbeszól, mire az elnök rendreutastja.

Esztergályos János (Zsirkay felé): A képviselő urnak eszébe idézhetem Petőfi diákkorából fentmaradt azt az anekdotát, hogy amikor tanára felszólította, hogy mondjon egy hexameter, Petőfi ezt felelte: ... hexameterben nem szoktam számarakkal beszélni.

Nagy vihar keletkezett Wolffék csoportjában erre az idézetre és éktelen kiabálás hallatszott:

— Rendre! Rendre!

— Csak idézetet mondtok! A másik oldalon sértegették! — kiáltják vissza a szocialdemokraták.

Scitovszky elnök a nagy zajban kijelenti, hogy Esztergályos Jánostól a házszabályok súlyos megsértéséért megvonja a szót.

Óriási zai tör ki a szocialisták sorában.

Farkas István: Ebben a Házban már gyilkosságra buítottak, anélkül, hogy elnöki rendreutastásban részesültek volna. Az elnöknek kötelessége volna megvédelmezni a parlament kisebbségét. Tiltakozik a házszabályok ilyen kezelése ellen.

Rukovszky Iván belügyminiszter: Tanuia voltam az egész jelenetnek és kijelenthetem, hogy az elnök teljesen házszabályszerűen járt el akkor, amikdön megvonta a szót.

Viharra vihar

Propper Sándor: A legnagyobb sajnálattal vagyok kénytelen konstatálni, hogy a szocialdemokrata párt „vogelírt”.

E szavakra uira kitör a vihar. A kormánypárti képviselők a padot esakodva kiabálnak a szocialisták felé.

Scitovszky Béla elnök: Propper Sándor képviselő urat ezért a kifejezésért rendreutastom és figyelmeztetem, ha még egyszer megsérti a Házat, vagy kritizálja az elnökséget, a melyet a házszabályok szerint nincsen joga kritizálni, megvonom tőle is a szót.

Propper Sándor: Egy kis fajvédő csoport a parlamentben, ez terrorizálja az egész nemzetgyűlést. Mi csak a töröközög vagyunk a mosdóhoz. Ha a

Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfii és női szöveteket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

Magyari Imre a kormányzó vonatán

Horthy Miklós kormányzó debreceni látogatásának érdekes részlete fűződik a híres cigányprimás-dinasztia fejének, Magyari Imrénak nagyszerű magyar muzsikáihoz. A kormányzó tiszteletére adott 300 teritékes banketten tudvalevőleg Magyari Imre is muzsikált a katonazenekarral felváltva s a kormányzó a kitűnő katonazenekar mellett is nagy élvezettel hallgatta a Magyari-banda édesbús és szívetvidémitő muzsikáját. A kuruc nóták, magyar nóták között alkalom adódott Buga Sándor tárogató szólóira is, a melyet épúgy, mint a Magyari Imre egész országban legszebb magyar muzsikáját egész lelkesen belemérülve hallgató a kormányzó, aki a hisz-cséd után szemmeláthatólag sajnálva hagyta ott a Magyari-banda muzsikáját.

Annál nagyobb volt a kormányzó öröme, amikor elutazása előtt közvetlenül szalonkocsijába felszállva egyszerre magyar nótát hallott felesendülni a termes kocsyi ablakai alatt. A szeretet e kedves jelét látható örömmel fogadta a kormányzó, felhívta Magyari Imrét a kocsiba és egészen a vonat elindulásáig huzatta vele az örökzöld magyar nótákat. A Turán-külvonaton már el is indult, amikor a nótázásnak vége szakadt s a Magyari-dinasztia feje a robogó vonatról ugrott le az állomásépület végén.

Szétmarcangolt az oroszlan egy híres természetbúvár

Londonból táviratozzák: Wetteville ismertebb természetbúvár és vadász, aki leánya kíséretében az Uganda-Kongó közötti határon a berni muzeum megbízásából fehér orrszörvura vadászott, súlyos szerencsétlenség áldozatává lett, amennyiben egy oroszlan megfogadta és rettentően szétmarcangolta. 30 napig tartó szenvedés után elhunyt. Leánya egyedül van a benszülöttek között.

Gyenes László meghalt

Mint budapesti tudósítónk jelenti, Gyenes László, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Színművészeti Akadémia professzora kétszázötvenéves korában, szívgyöngyesség következtében ma délelben 67 éves korában elhunyt.

Meghalt a csehszlovák — amint a Hunyadi Lászlóban emléklék s a magyar színpadon a kárhozó akadémia, mert Gyenes László utólagos híres mestere volt a nagy vonalú intrikus szerepeknek. 1882 óta volt tagja a Nemzeti Színháznak, ahová egészen fiatal korában Pau ay Ede szerződött Kolozsvárról s már 1883-ban rendkívül nagy sikert aratott Lucifer szerepében. Ettől kezdve a nagyszíni intrikusok egész sora a felvénedett meg Gyenes László örökös emléklék alakításában: Mephistopheles, Jagó, III. Richárd, Biberach és Shylock s nem véletlen, hogy Gyenes épen ezeknek az alakoknak volt mestere. Hiszen a legtöbb intrikus-szerep az analízis erő teljességét kívánja, értelmet az érzelmek okoskodást szenvedély rovására s Gyenesben volt valami nagyszerű józanság, még a hangja színében is, amit a nagy olasz színészek valóságos megcsodáltak. A Nemzeti Színházban főleg klasszikus művek karakter-szerepeit vállalta s a színház is tisztelte ezt a hajlandóságát. Egyszer azonban kiderült róla, hogy a magyar parasztlélek egyik legizgatóbb és legmélyebb ábrázolója: Gárdonyi „Bor” című darabjának Baracs Imre-éjében s azután még egy Gárdonyi-darabban, ahol egy magyar juhász monumentálisan, szinte érkefőre állított színpadra, olyan nemes veretű, ragyogó és világos magyar beszéddel, ami aranyat ért.

A Nemzeti Színház páratlan klasszikus együtteséből való volt Gyenes László. — Ujházi, Nádav, Vizvári és Gabányi egyenértékű kortársa, emberi méltóságára kényes, talpig ur és szeretetreméltóan szerény ember, a nagy historikák fajtájából, akinek elmulásával a magyar színjátszás egyik legnagyobb erőssége dőlt ki.

Gyenes Lászlót vasárnap délelőtt 10 órakor temették a Nemzeti Színház előterében a legnagyobb művészeket megillető gyászpompával. A Nemzeti Színház nevében dr. Hevesi Sándor igazgató mond gyászbeszédet.

Herriot újabb bizalmi szavazatot kapott

Páris, november 7. A kamara délelőtti ülésén befejezték a földmivélségi minisztérium költségvetését és a vita folytatását szerdára halasztották el. A délutáni ülésen a drágaság ügyében és a lakáskérdésben benyújtott interpellációkat tárgyalták.

Brumet szocialista képviselő mélyreható intézkedéseket követelt a drágaságot okozó tényezők ellen. Egy másik szocialista képviselő felszólította a kormányt, hogy rekvirálja az elrejtett gabonakészletet.

Herriot miniszterelnök kijelentette, hogy néhány hónapon belül nem lehet jóvátenni azt az állapotot, amelyet a

legutóbbi négy esztendő vétkes gondatlansága idézett elő.

A jobboldal tiltakozása megakadályozta a miniszterelnököt, hogy néhány percig továbbfolytassa beszédét. Nem sokkal ezután az egyik jobboldali képviselő és az elnök között heves jelenet feldőlt ki, amelynek során az elnök az ülést felfüggesztette.

Ezután Bonneton akart interpellálni, a miniszterelnök azonban Bonneton interpellációja elhalasztását követelte és felvetette a bizalmi kérdést. A Ház erre 330 szavazattal 117 szó ellenében az interpelláció elnapolása mellett döntött.

223.932 aranykorona deficit Debrecen város aranyköltségvetésében

A számvevőség most tette közzsémélre Debrecen város aranyköltségvetését, amely az 1924. évről szól és a már a tavasszal előkészített és elfogadott költségvetéstől mindössze annyiban különbözik, hogy az ott papirkoronában feltüntetett összegek ebben aranykoronában vannak átszámítva. Mégis érdekes ez a költségvetés, mer kis számaival újságként hat a már megszokott óriási tételek után. A költségvetés szerint a város háztartásának főbb

házának adott félszáz évvel ezelőtti. 50.000 aranykoronával kevesebbet hoz a Hortobágy, mint békében

A földbirtokok hozadéka című tételnél a legérdekesebb a Hortobágy-övedelme. Ez az óriási földbirtoktomb legelőberekben 183.000 aranykoronát övedelmez a városnak ma. Békében 230.000 koronán felül volt a Hortobágy hozadéka, amely így ma 50.000 aranykoronával marad mögötte a békebeli-né. A város azon van, hogy ez a tétel lehetőleg már a jövő évben éri el a békebeli hozadék nagyságát.

Miért 30.000 aranykorona az erdőhivatal tiszta övedelme?

Kisebb még a békebelinél az erdőgazdálkodás övedelme, ami azonban érthető, mert a városi erdőpolitika ma a telepítésekre fekteti a fősulvt s a kitermelés tekintetében szorosan kötve van. A ma kitermelt fa kis százaléka a békebeli kitermelt mennyiségnek, a telepítések viszont sokszorosan meghaladják a békebeli elhanyagolt erdőtelepítést. Mint a számvevő kijelentette előttünk, ennek az erdőpolitikának inkább a távol jövőben látja hasznát a város, amikor majd erdőbirtokait a tervszerű kezelés folytán hatalmas megnövekednek s így produkciójuk nemcsak hogy eléri, de túl is szárnyalja majd a békebeli kitermelést.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytombomban délelőtt 10 órakor predikál Szele György, délután 5 órakor Serecs Béla, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Keresztury József, délután 2 órakor Marton Sándor, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Perpóth Ferenc, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Peleskev Sándor, délután 2 órakor Keresztury József, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor Peleskev Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kustár Dániel, a Szegegyházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor, a Nyilastelepen délután 3 órakor Diószeghy Mihály, a kórházban délelőtt 10 órakor dr. Perczy Gyula és theológus, a tanyákon: Fancsikán: Kocsis János, Macson: theológus, Ebesen: Siposs Imre.

— Elhalasztották az emigránsok bünpöreinek tárgyalását. Budapesti tudósítónk jelenti: November 11-én került volna sorra Garami Ernőnek Károlyi Mihálynak és társainak bünyve tárgyalásai — Időközben az ügyesség beszerzte a külföldön megjelent összes lapközleményeket és ezért indítványt terjesztett elő Schall Ernő dr. tanácsához, amelyben a tárgyalás elnapolását javasolta. A bíróság az indítványnak helyet adott és így a november 11-őre kitűzött főtárgyalás elmarad.

— A zeneiskolák tandíjkedvezményei Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok a városi tanács mai ülésén terjesztette elő a zeneiskola tandíjkedvezményeiről az igazgatóság javaslatát. A szabályrendelet a tandíjak 25 százaléka alá erejéig engedélyezi tandíjkedvezményeket adását. A kedvezményeket javarészt tisztviselők, katonatisztek, de munkások és kisparosok is előmeneteli gyermekei kapják.

A szovjet jogot formál a Jeges-tengeri szigetekre

Moszkva, november 7. Csicserin valamennyi külföldi kormánytól bejelentette, hogy a szovjet-kormány jogot formál a Szibériától északra fekvő Jeges-tengeri szigetekre. A szovjetkormány utal arra, hogy e sarkszigetek hovátartozásáról szóló közlésében bejelentette, hogy ez a vidék Oroszországhoz tartozik.

— A gyermekklinika nyilvános rendelkezései. A gyermekklinika november hó 8-án átöltözött a belklinikai telepről (Kózkórház) a nagyerdői utca telepre, nyilvános rendelkezései naponta délelőtt 10-től 12-ig november 10-től fogva ugyanott megkezdik.

— Hajólozás. Mint részvétellel értesülünk, Keller Mór, a Fehér Andor és Társa részvénytársaság főpénztárnoka, ma súlyos szenvedés után meghalt. Keller Mór hosszú időn át közönségtelenben álló tagja volt Debrecen társadalmának, puritán és szeretetre méltó egyéniségével számos barátot szerzett. — Elhunyták fia, György, testvére, dr. Keller József, a Magyar Általános Hitelbank igazgatója és kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. Temetése vasárnap délelőtti fél 11 órakor lesz az Arany János-utca 23. számú házból.

— Kereskedelmi alkalmazottak gyűlése. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja a hó 9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor Sas-utca 4. szám II. emelet 5. alatti helyiségében közgyűlést tart, amelynek tárgya a tisztújításon kívül a kereskedelmi alkalmazottak helyzetének megbeszélése továbbá a magánalkalmazottak jogviszonyának törvényes szabályozása. Az utóbbi tárgy előadója Deutsch Jenő budapesti központi titkár.

— Eljegyzések. Klein Ede Ungvárról eljegyezte Roth Rezsinkét Debrecenből (Minden külön értesítés helyett). — Lipsitz Gizike és Rosenburg Emanuel jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Dr. Hegedűs Jenő betegsége. A közönség körében élénk sajnálkozást keltett az a hír, hogy dr. Hegedűs Jenő ügyvéd, a debreceni ügyvédi kamara elnökhelyettese huzamosabb idő óta beteg. Tulfeszített munkássága, amely magánétekezésére mellet a köz érdeklődés igénye vette egész idejét, annyira megviselte idegeit, hogy hosszabb ideig kellett az orvosi orvoslás. Az elmúlt napokban állapotja jobbra fordult s bár orvosa ellenkezett, mégis magára vállalta azt a megfizető feladatot, hogy az ügyvédi kamara tiszteletű küldöttségét a kormányzó elé vezesse. A kormányzó előtt azonban hirtelen rosszul lett fogta el és csak a legnagyobb lelkesítővel tudta befejezni beszédét s tudott ottmaradni a fogadtatás végéig. Értesülésünk szerint dr. Hegedűs Jenő állapota egvelőre még nem engedí meg hogy magán- és közéleti tevékenységét folytassa, mert orvosi tanácsára tartózkodnia kell minden szellemi erőltetést igénylő munkától.

— 100 milliót kapott a városi népkönyha. Megirtuk, hogy a városi tanács december elsejével ismét üzembe szándékozik helyezni a városi népkönyhát. A népkönyha céljaira a város mai háztartási értekezlete dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok javaslatára 100 millió korona segélyt szavazott meg.



ASPIRIN 0,5

Meghülésennek már nyoma sincs!

Gyorsan és biztosan elmúlt

Bayer Aspirin

tablettáinak használata folytán.

Ügyeljünk a zöld papírszállagra!

— **Értesítjük a nagyérdemű közön-** séget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pucolást, viaszkolást legolcsóbb naplárakban vállalunk. Garántált jó munka. Ugyiszintén egyszerű natos ablakokat minden mérethez kicsinyben, nagyban árusítunk. **Tisztelettel Janosó Kálmán és Társai. Gyár: Bárczi-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.**

— **Hunyadi-utca 14.** Piskolty első-rangu uridivat és egyenruha szabó üzlete a legszolidabb.

— **Szeret Ön? Kifogás** valan ruhában járná? Ugy készítse ruháit Róth Márkus uri szabónál, részletre is. — **Bika bérház.**

— **TUKÖRGYARTÁS, üveg** csiszolás, régi tükrök ujja ön tése **Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.**

— **Cserépkályhák** raktáron, átrakást, javítást vállal **Krisch Károly kályhás** mester, Piac-utca 89. Telefon: 12—18.

— „**Forgács**“ fodrász üzlete, Pazar illat s fény benne. Akit ottan kiszolgálunk, arról mindig garantálunk. Manicűr és pedikűr nagyon olcsóba kerül. Tessék arról meggyőződni **Arany János-utca 2.**

— **Ügyes, szakképzett** segéd, ki a módvagy és a konfekció szakmában járatos, felvétetik **Frank Sándor** cégénél, Piac 42.

— **Debreczenky kárpitos** **Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Ügyes varró** léány, ki a konfekció javításhoz is ért, azonnal felvétetik **Frank Sándor,** Piac-u. 42.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: A Kreutzer-szonáta. B) bérlet, Tiszviselő-est. VASÁRNAP Délután: **Helyreasszony** Este: **Hejehuja báró.** Bérletszűnet.

A színházi iroda hírei:

Halassy Mariskával és Thuróczy Gyulával az élen megismétli ma szombaton a drámai anszámle Tolstoj világhírű dramatiszt regényéből: „Kreutzer-szonátát”. B) bérlet, tisztviselő-estben.

Baratye Jano, Mucsura és a kis Jano, az annyira népszerű tót atyafiak vonulnak hétfőn hosszú pihenés után a Csokonai-ba, a közkedvelt „Tul a nagy Krivánon” operettben.

Mozgósínházak

APOLLO. *Ki a ghetből.* Henny Portennel, dráma a wult századból. Pazar felvételek a régi Bécsből.

URÁNIA. *Zendai fogoly.* Alice Terry Ramon Novarroval.

VIGSZÍNHÁZ. *Missisipi rabjai* (Üdözött a nagyvilágba) Missisipi áradása, rombolása, fenségesen félelmetes pusztításai.

Jön! **Königsmark Petrovic** hál. Szá-
gúldó kerék.

„**METEORBAN**” vasárnap „Unus, a hegyek hercege” 2 rész egyszerre **Harry Piel-lel.**

tulajdonosok ismét redukálták az áru-
kinálatot. Az összes forgalom mind-
össze néhány vagonot tett ki a buzá-
nál, amelyért 7500 koronával maga-
sabb árat fizettek. A rozs 10000 ko-
ronával emelkedett. A többi cikk ára
nem változott és a forgalmuk is egé-
szén minimális maradt.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki
buza 457—470, pestvidéki 455—467.5,
rozs 415—420, ápa 400—420, sörárpa
480—500, zab 385—400, tengeri 365—
370, korpá 220—222.5, repace 650—
670.

Nemesfémárak

Ézüst egykoronás 6060—6270, két-
koronás 12120—12540, forintos 16180
—16800, ötkoronás 31—32100, szín-
ezüst 1480—1520, szinárany 51—52000
arany huszkoronás 333—336000, pla-
tina 210—220000 korona.

BéROUTÓK

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Almavásár

Kézzel szedett fajalmák
olcsón beszerezhetők
Tóth gyümölcsüzlet
Piac-utca 7., kapu alatt.
Féregmentes olasz gesztenye
állandóan kapható.

**TÜZHELYEK, KÁLYHÁK,
FUSTCSOVEK**

BÉSZLER és **DÁVID** vaskereskedésében
hosszú szobor mellett.

Nem mind arany,

ami fénylik,
nem mind igaz, ami hirdik,
egy azonban való,
hogy **WEISZ**
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.
Arany János-utca 9.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
épitését, tervezését, kastélyok,
gyárak, lakások villamos világítási,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legújanyosabb árak
mellett. Elsőrendű szakmunkások.
Költségvetés díjtalan.

**Megjelentek
az 1924—25. évi karácsonyi
Zene-Albumok!**

Tartalmazzák: a legújabb ope-
rett, kabaré és orieum, valamint
a legdivatosabb táncdarabokon
kívül a legjobb mű- és magyar
dalokat.

- Koron a
- Rózsavölgyi Karácsonvi Albuma K 96000.—
 - Bárd-féle Karácsonvi Album K 90000.—
 - Nádor Karácsonvi Albuma K 96000.—
 - Rozsnyai Zene-Album 96000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Zeneműujdonságok naponta érkeznek.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva
15.270.5 papirkorona

Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

Budapest, nov. 7.
Az értéktőzsdén ma megnyitás után
bonyolították le a keresésgbiztosító
eladásiakat, ami kissé a tegnapi zár-
lati kurzusok alá nyomta a részvé-
nyeket. Az üzletidő második negyed-
őrájában azonban megszilárdult az
irányzat, mert a bécsi piacról nagyobb
vételi megbízások érkeztek, különö-
sen szénértékekben. Az Általános Kö-
szén 170000 koronával emelkedett s
a többi érték is javulni kezdett. A ma-
lompiacon szintén drágultak az árfo-
lyamok, a fapiac is tartott volt, azon-
kívül a legtöbb bankérték is, igen szil-
lárdnak mutatkozott a cukorpiac is.

Az utóirőzsdén
eleinte a mai középárfolyamon mo-
zogtak az értékek, később azonban a
vásárlási kedv általános megélénk-
lése folytán az irányzat megszilár-
dult és az árfolyamok kivétel nélkül
tullhaladták a mai legmagasabb jegy-
zéseket. Tájékoztató árfolyamok ezer
koronákban:

Angol-Magyar 45, Magyar hitel
429—434 (432—435), Leszámláló b.
63.5, Osztrák hitel 167—168, Keresk
bank 1060—1067 (1070—1075), Egyes
Föv. 90, Ált. Takp. 102, Pesti Hazai
2950—2975 (3000).

Borsod-miskolci 150 (152), Concor-
dia 35.5 (36.5), Első budapesti 127—
131 (128—132.5), Hungária 133 (134),
Viktória 249—250 (252—253),
Szászvári 310 (315), Magnezit 1700,
Ált. köszén 3440—3450 (3470—3490),
Salgó 517—520 (520—522), Urikányi
870—890 (890—905),
Athenaeum 90—91 (92—93), Pallas
135 (139),
Fegyver 885—890 (895—900), Ganz
Danubi 2020—2000 (2025), Ganz Vill.
1085—1095 (1100), Kistarcsai 45.5—
46 (46—47), Láng 86 (87), Ríma 125
—127,
Guttman 720, Hazai fa 101 (102),
Ofa 540—545 (545), Rézbányai 75,
Nasici 2140—2190 (2175—2220).

BUR 275, Nova 158.5 (158—159),
Tröszt 154 (155), Rézbányai 75, Na-
pici 2140—2190 (2175—2220).

BUR 275, Nova 158—159, Tröszt
154 (155), Levante 151—152) 153—
154),
Cukor 2370—2415 (24—2415), Geor-
gia 332—336 (335—339), Mezőhegyesi
168—170, Stummer 2600, Czinner 58
—59, Püspöki 27—28, Izzó 720, Phö-
bus 70—71, Részvényssör 210—312
(315—317), Gschwindt 196—198 (198
—200), Goldberger 231—235 (233—
237), Jura 165, Karton 110 (11—112),
Szegedi kender 410, Chinoi 7.5 (8),
Hung. mütrágya 105 (110), Szikra 38
(40) Brassói 360 (370), Felten 775.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése
a devizaárfolyamokról**

Amsterdam 30085—30240, Hollandi
font 29785—30040, Belgrád 1094—
1100, Dinár 1074—1095, Bukarest 425
—429, Lei 420—428, Brüsszel 3626—
3646, Béla frank 3596—3626, Kopen-
hága 13175—13250, Dán korona 12975
—13115, Krisztiania 10920—10980,
Norvég korona 10720—10905, London
345000—347000, Angol font 342000—
346000, Miláno 3269—3289, Lira 3249
—3334, New-York 75580—75980, Dol-
lár 75080—75670, Páris, francia frank
3961—3995, Prága 2247—2259, Cseh
korona 2227—2246, Szófia 546—560,
Leva 541—549, Stockholm 20240—
20350, Svéd korona 19990—20150, Zü-
rich 14560—14635, Svájci frank 14560
—14605, Bécs, osztrák korona 106.45
—107.05, Berlin 17985—18085, Márka
17885—18052.

Zürichi zárlat

BUDAPPEST 0.0067.5, Páris 27.20,
London 23.70, New-York 519, Brüss-
szel 24.90, Miláno 22.45, Hollandia
206.60, Berlin 123.5, Bécs 73.10, Szó-
fia 375, Prága 1545, Varsó 100, Buka-
rest 2.90, Belgrád 7.50.

**A buza 7500, a rozs
10000 koronával drágább**

Az árutőzsdén néhány nap óta me-
gint elsősorban az amerikai árutőz-
sdék jelentései szerint változnak az
árak. A tegnapi erőteljes hosszmozgal-
mat újabb áremelkedés váltotta föl és
bár ezúttal az árfolyás kisebb mére-
tű volt, mert a buza és a rozs „csak”
három centet javult, a belföldi áru-

**Idényvásár
megnyitás**

november 8-án reggel

**HAJDUSÁGI
férfiruhaárúházban
bámulatos
olcsó árakkal
csak
8 napig tart!**

BÖRKABÁTOK fekete és barna	1.200,000
RÖVID TÉLIKABÁT meleg béleléssel	650,000
HOSSZU TÉLIKABÁT sajátjával bélelve	550,000
ÁTMENETI RAGLÁNOK	950,000
HOSSZU TÉLIKABÁT plüss béleléssel	1.300,000
RÖVID SZÖRMÉS BUNDÁK	1.200,000
GUMMI- KABÁT	330,000
FÉRFI ÖLTÖNYÖK tartós minőség	750,000
DIVATCSIKOS NADRÁGOK	260,000
GYAPJU BRICSESZ NADRÁGOK	350,000
GYERMEK- KABÁTOK	400,000

Cégre kérem ügyelni!!
Piac-u. 67. Piac-u. 67.
HAJDUSÁGI
férfiruhaárúház.
Tisztviselők! Munkások!
Főiskolai hallgatók!
15%
engedményben részesülnek.

Bosznai és J. Társa

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Női és férfi fehérneműek,
Vásznak, Asztalneműek,
Paplanok, Ágyterítők,
Harisnyák, Keztyők,
Ernyők és rövidárúka versenyben létező leg-
olcsóbb árakban.**Részlet-
fizetésre
rőfös-árut**

jutányosan kaphat.

Gottlieb JenőCsapó-utca 12.,
az udvarban.**Szőrmekabátok**alakítását és bármilyen
szücsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja**ALTMANN SZÜCS**Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árú nagy választékban.**Moskovits Béla**

uridivat szabó.

Mérték után készítik legújabb
divat szerint télikabátokat,
felöltőket, divatos öltönyöket.

(Műhely: Zugó-u. 8.)

PRIMA

**Porosz kőszén
Darabos kőszén****Porosz kovácsszén
Száras tűzifa**

Fedéllemez, Öltött mész

azonnali szállításra napi árban
beszerezhető**BARTHA** fa- és szén-
telepén
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.**„SELYPI“**Ia minőségű Porlandcement
vagononként, mindenkorl
napiról napra megrendelhető a
Beocsini Cementgyári Unió Rt.
Selypi Cementgyár kizárólagos
keresletét képviselőjeként**POLLÁK ZSIGMONDNÁL,**
Debrecen, Miklós-utca 13.
Telefon 4-41.**Lószerszámveretek,
butorveretek,****épületvasalások**
Bánszler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.**KISIPAROSOK GÉPLAKATOS
IPARVÁLLALATA**Sajtós és Kaufmann Késes-utca 85
Malomalkatrészek, transzmisszió teng-
elyek, gyűrűskenesű csap-
ágyak, sziljkerekek raktáron.**Urbach és Gerő-né nődivatterem**

Budapest, IV., Harisbazar 6.

ez uton értesíti a mélyen tisztelt vevőit
és az érdeklődő hölgyeket, hogy
e hó 8. és 9-én Debreczenben

a Bika-szállóban mutatja be

legújabb délutáni, estélyi és szövetruháit,
valamint **costüm- és köpenymodelljeit.****Merinó**posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.**Férfi gyapjuszövetek**
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Faipar R. T. elsődrendű gyarmányainak, valamint a
Debreczeni Gőzfűrés és Faárugyár R. T. hajlított butorainak
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás
obódító-, báló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyha-
butorokban is.

Bel- és külföldi

gyapjuszövetekből

a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfiruhákat készít

Klein és Földes uriszabósága

Piac-utca 61. Fazon munkákat vállalunk.

Szőnyegáruház

Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.

HORN és ERDÉLYI

HAAS FÜLÖP és FIAL soproni gyárainak fölerakata!!

FEST LENGYEL TISZTITmindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengevald

rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.

Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

Új varrógép németországi **2.700,000 K-ért**Saját készítésű
csillárak!

10 évi jótállással

ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

**Ruhafestésben
és vegytisztításban****utólérhetetlen****Biró**Arany Bika. Mozi be-
járati. Értékesebb ruhá-
kat felelősséggel vállal.**Mielőtt
férfi-, fiu-
ruhát**

vagy

kabátot

vesz

mindenki jöjjön

először Debrecen

legnagyobb és leg-

olcsóbb férfi, fiu-

ruha áruházába

A

**MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épület.

OLCSÓN VETTEM!

OLCSÓN ADOM!

az alanti cikketek:

Raglások, télikabátok,
szőrmés bekecsek, fiu-
ruhákat és bundákat.Tisztviselők, főiskolai hall-
gatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményt
kapnak.**ÉTKE****BUR**

nagy és

1400 ko

Kaphat

KÖZPONTI EL

Szap**zsiro**

kiváló minős

STERN

PIAC

Bika

Poros**Ko****Kovács****Tűzifa**

minden

napi á

Gabányi

Csapó-utca

TELE

KO

NŐI DI

DEBRECEN, HA

Száras**Poros**

elsőren

darabos,

Békés

fa- és szén

Bánffy-u. 4

mellett.

Dus válas

el

a

szöve

m

o

vé

részl

Elsőrangú s

sebb izlés

KUN

uridivatterm

S**tűz**

aprítva ve

olcsóbban

Klein Á

fatelepe, Máv.

Iroda: Deá

TELE

Sir

mélyen

részlet

Debrecze

sirkórtar

**ÉTKEZÉSI FAJ-
BURGONYA**
nagy és kis tételben
1400 kor. különként.
Kapható állandóan
KÖZPONTI ÉLÉSTAR Miklós-u. 2.

**Szappanfőző
zsirosszóda**
kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10.,
Bikavai szemben

**Porosz-szén
Koksz**
Kovács-köszén
Tüzifa és faszén
minden mennyiségben
napi árban kapható
Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telephely.
TELEFON 449.

KOVÁCS
NŐI DIVATSAZALON
DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

**Száraz tűzifa,
Porosz szén**
elsőrendű, pormentes
darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom
mellett. Telefon 9-45.

Dus választékban érkezett
elsőrendű
**angol
szövetekből**
meglepő
olcsón
vállalok,
részletre is.
Elsőrangú szabás a legkénye-
sebb izlésnek is megfelelően.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

**Száraz
tűzifát**
aprítva vagy hasékosan leg-
olcsóbban azonnal szállít
Klein Ármán és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

Sirkövek
mélyen lezárt állapotban
részletfizetésre is.
Debrecen, Hunyadi-u. 14.,
sirkőraktár. — Telefon: 7-24.

**Lauer és Fülöp
női kalapszalón**

Rákóczi-utca 9.
Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhetők
MODERN ELŐNYOMDA.

Megnyilt! Megnyilt!
Uj üzlet!
KERESKEDŐK FIGYELMÉBE
FOHN és KUPFERSTEIN
rövid, kötött és szövöttáru nagykereskedés.
ahol szükségleteit mindenkori leg-
olcsóbb napi áron szerezheti be.
PIAC-UTCA 79.
Megnyilt! Megnyilt!

**Szörmekabátok
alakítását**
jutányosan vállalom.
Szörmeárúk
dus választékban
ADLER szücsnél
Batthyány-u. 2. sz.

Máthéi János
szerelési vállalkozó
elvéllal vízvezeték, csatornázás és fürdő-
berendezéseket elsőrendű kivitelben.
Iroda és műhely Csapó-u. 24.
Telefon 3-21.

Hirdetmény.
Mint értesítünk a **PISKOLTY P.**
ariszabósgát a legszolidabba üzlet
Debreczenben és környékén.
Polgári és egyenruhákat
legolcsóbban készít.
Hunyadi-u. 14. Piac-u. végén

Cementlapok
kutgyűrűk, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók
Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Ha ruháját
kifogástalanul akarja
festetni, tisztíttatni
bizalommal forduljon
KÖZPONTI KELMEFESTŐ
üzletbe Varga-utca 1.
Szörme- és bőrfestészet.

E heti könyvujdonságok:
Alapára
A. Franco: Epikur kertje — 8—
(uj kiadás) — — — — —
Bölsche: Az életfejlődés
története (uj kiadás) — 9—
Mende: Elektron és atom — 8—
Hutya: Állatorvosi bel-
gyógyászat, II. kötete 44—
Supka: A nagy dráma.
Teljes ára — — 120,000—
Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Záhony—Csap! Magyar-Csehszlovák
határforgalom megnyilt!
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberaktá-
rozást stb. pontosan és előnyösen a legmegbízhatóbban ellátó
EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata.
Sürgöncim: Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár
Debrecen, Piac-utca 48.
Hozza forgalomba a küldött
elsőrendű kivitelű női fekete
magasszáru cipőket
295.000 kor. árban.
TURUL KÖZPONT
Budapest.

Megnyilt! Megnyilt!
Szörmeáruháza
Török és Guttman Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémőrökben, egymint: **Persia-
ner, Opposum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna**
és **szürke báránypőrökben, ruhaprémekben.**
Nagyban és kicsinyben. Olcsó árak!

Bőrkeztük
minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztük-, kötszer- és
orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

KÉT vagyonos urilnu két független
urilnőgy ismeretségiét keresi, kik
estéikkel szabadon rendelkeznek. —
Levelek „30 évin” teljégre az Egyet-
értéshez. 7646

VÉTEL

ÜVEGEKET, literest, félliterest és
konyakosat minden mennyiségben,
magas árban vásárol Szilárcsági
szeszkereskedés, Csapó-utca 7. 7341

ELADÁS

NÁSZ- és alkalmi ajándéktárgyak,
porcellán és üvegtárgyak, dísz-
tárgyak, képeretelés nagy vá-
lasztékban Koncznál, Kálvin-tér.
7366

SZÁRAZ TŰZIFA Ótmalom-utca 9.
Egy mását is szállítok. Telefon:
13-68. 7604

ELADÓ motor és gőzszéplőgépek Haj-
dunánás, Szentmihályi-utca 1540.
Csorvássv Miklós. 7513

SZÖRMEÁRUHÁIT legolcsóbban be-
szerezheti Kóváry szücsnél, Piac 42
Pannonia udvar. 7585

ELADÓ topolyaháló, ebédő és köny-
haberendezés, Schöberl-ágy, tükros
divány, többféle butorok, Széchenyi
utca 8. 7618

TŰZIFÁT, kőszent legolcsóbban száll-
lít Klein Ármán és Társa fatelepe,
Máv. állomás, belső fatér. Telefon:
631. szám. 7361

ELADÓ egy 8 HP Nicholson gyártmá-
nyu cséplőgarnitúra, teljes felszere-
léssel, Hajduböszörmény, Fábán
András, Hadházi-utca 1272. 7666

FÁY-DÜLÖBEN öt hold eladó, Nyom-
tató-utca 9., hátul, emelet. 7668

Ha 1-ső rendű
porosz szénét vagy száraz tűzifát
vaggontételben, vagy felvágva
házhöz szállítva akar, forduljon az
**ERDÉLYI TŰZIFA-
BEHOZATALI R.-T.-**
hoz, Fűrdő-utca 2.
Telefon 10-93. Telefon vagy
levélbeli hívásra házhöz megyünk.

Köszvényről, csuszánál használja
a híres Király balszámot,
mely ismét bőkebeli minőségben
kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszaru” gyógyszerárúháza
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 üveg 25.000 korona.
Ugyanott mindenféle piperacikkek,
szappanok, arckrémek, puderek,
hajlajlok, fogkrémek, illatszerek
kimérve legolcsóbb napl árakban
szerezhetők be.

CSÉPLŐGARNITURA 6-os, komplett,
használatú állapotban eladó. Cím
az Egyetértésnél. 5045

KÖSZÉN szuhakállói és ormópusztai
darabos, szobafűtésre és fűzések ré-
szére „Unió” fátelenen 40 ezer kor-
onáért métermázsanként besze-
rezhető; Isnotály-telep 1. Telefon
779. szám. é 7649

GYÖZÖDJÖN MEG! Hogy hálókat,
ebédlőket és mindenféle butorokat a
legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi
butorárúházában. Kistemplomnál.
7286

UJ CSALÁDI lakóházak Hadházi-ut
és Sámsoni-ut sarkán, villamos
végállomásnál, azonnali bekötő-
zésre, kedvező fizetési feltételek-
kel eladók. Közlembiek: Fejér és
Ritter ökl. építésszek irodájában Si-
monffy-utca 7. 7720

FAJTISZTA simaszőrű komondor-
kölykök és pulikölyvek, champion
szülők, eladó. Szilágyi, Piac-utca
10. sz. 7711

HASZNÁLT tortyos konyha, asztali
 petróleumos lámpa eladó. Katona,
Csapó-utca 91. sz. 7710

ELADÓ két villatelek Zánkán, Baia-
tonfűrés mellett. Értekezhetni Szent
Anna-u. 10. 7709

ELADÓ József kir. herceg-utca 50.
számu ház. Értekezhetni Szent
Anna-u. 10. sz. 7708

ELADÓ politurok komót, új fehér gar-
nitúra, két drb. ablak. Homokkert-
utca 111. sz. 7707

KITŰNŐ hálószoba butor, darabonként
is Kut-utca 82. szám alatt — utcai
szoba — eladó. 7706

MŰ-TELEHÁLÓSZOBA új, olcsón el-
adó asztalnál. Hatvan-u. 34. 7705

**Köztisztviselők,
magánhivatalno-
kok, hivatalok és
egyesületek
csoportos vásárlásoknál
nagy
árengedményeket
kapnak**
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedőnél
Debrecen, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79.

MASSZIV, keményfa háló, tükörrel
olcsón eladó. Jókai-utca 44. 7704

ARANY űtő zsebóra eladó. Dégenfeld
tér. Sátor IV. 34. 7703

KÖZALKALMAZOTTAK! A Hungária
Hengermalom Rt. (Homokkert) je-
lenlegi listái: Nullás 7300 K. főző
6900 K. 4-es 6500 K. 6-os 6000 K.
Rozslist 6300. 7691

KERESLET

GÉP- és kézi varrónévk felvételnek
Schön Sándornál. Piac-u. 14. 7678

HÁROM szobás lakást keresek sür-
gösen. Cím az Egyetértésnél. 7610

TANULÓT magas fizetéssel felvesz
Bészler és Dávid vaskereskedés.
Piac 7. 6491

TANULÓ felvétetik Edison villany-
szerelési vállalat. Széchenyi-u. 14.
7440

HARISNYASTOPPOLÓNÓT keresek.
Piac-utca 34. III. em. 15. 7415

KIFUTÓ FIUT felvesz Kovács és
Frenkel borkereskedés, Csapó-utca
23. szám. 7622

FÜSZERKERESKEDŐSÉGÉD felvé-
tetik Félégyház János cégnél. 7634

LELÉPÉST fizetek központon levő két
szoba, mellékhelyiségekből álló la-
kásért. Schwarz Mór. Bethlen 9.
7642

KÉT CIPÉSZSÉGÉD állandó mun-
kára felvétetik és egy lyukasztó gép
eladó. Csonka-utca 11. 7674

**Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYÁR R. T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdu-,
Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Biharmegyék részére
Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

CSÖNDES utcai butorozott szobát ke-
res szigorló orvos. Agyneműm van.
Vár-utca 10. balra. Telefon 10-28.
7657

ÜGYES detailistát esetleg azonnali be-
lépésre felveszünk. Deutsch Albert
és fia. 7713

TŰZÖNŐ cipőfelsőrésszkészítéshez fel-
vétetik. Hatvan-utca 41. 7717

NAGYOBB pince vagy RAKTÁR he-
lyiséget bére vennék. Radó, Szé-
chenyi-u. 25. 7715

CIPÉSZSÉGÉDEK, jó munkások zítze-
re is felvétetnek. Hatvan-u. 41. 7716

KIFUTÓ fiu felvétetik Grünwald cipő-
üzem, Sas-utca 4. 7702

JÓ MUNKÁS pékségéd állást keres.
Ajánlatokat „Megbízható” ieligére
Egyetértés kiadóhivatalába. 7701

JÓL bevezetett tűzfalgyőnk felvéte-
tik Balassa fátelenén. Szoboszlói-ut.
Telefon 6-90. 7700

NÉGY középiskolát végzett fiu gya-
kornokul felvétetik Balassa fátelenén.
Szoboszlói-ut. 7699

HÖLGYEK! Ki volna hajlandó úri em-
bert ideiglenes pénzzavarából vi-
szontszolgálat felében pár hétre ki-
süggteni? Egyetértés „Viszmondás”
jellegre. 7689

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón
vállal, remek gyapjúfonalak kapha-
tók Szilágyinál. Széchenyi 1. 7682

**Lapkihordó asszony
felvétetik
a
Debreczeni Független Ujság
kiadóhivatalában.**

Osoda választékban érkeztek
Toilettek
szövetből,
Crepd'chin
Crep Marocenből,
Jumperek
remek választékban



VEGYES

IZLETES olcsó kosztót ad uraknak
Dékán tanár. Rákóczi 23. 7647

CHIC női divatszalon Szent Anna 22.
legkényesebb izlést kielégít női ru-
hák, kosztümök, gyermekruhák ké-
szítésében. 7324

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin,
festmény és tálcakeretek, nász- és
alkalmi ajándéktárgyak Koncznál,
Kálvin-tér. 7365

KIADÓ Piac-utcán 10x5 méter száraz
betonozott pince raktárhelyiségek
vagy műhelynek. Érdeklődhetni:
Piac-utca 41. ház mesternél. 7184

HITELES FORDÍTÁSOK! Cseh, szlo-
vák, ruthén okmányokat fordít: Vol-
lay Ferenc törvénytudóki hités tol-
mács, Poroszlay-ut 11., vagy Varga
utca 4. sz. 7443

BÖRÖNDÖK
retikülök, finom bőrárak csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
Piac-utca 44.

TALÁLTATOTT egy 1 éves bikabor-
ju, fehér szőrű, igazolt tulajdonosa
átveheti Nyil-utca 18. sz. Faragó,
Péternél. 7680

MARGIT vétekel, ha nem a Reklám
Divatházban vásárolsz. Szent Anna-
utca 5. sz. 7685

POLOSKAIRTAST legolcsóbban és
legpontosabban felelősséggel végzi
Szicsné, Baross-utca 1. sz. 7684

TÁGAS borospince bérbeadó. Arany
János-utca 3. Keresztépület. 7683

SZOBA, konyha butorral azonnal á-
adó. Cím Egyetértés kiadóban. 7692

KÖZREMŰKÖDÉS nélkül földbérlet-
hez társulhat 25 vagon búzával. —
Cím a Debreczen kiadóhivatalban. 7687

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

**Az idei könyvpiac
eseménye!**
Most jelent meg!
Molnár Antal:
Wagner - breviárium

(I—II. kötet.)
Minden idők legnagyobb opera-
zseoiének onvallomása: életéről,
lelkivilágáról, művészetéről, filozof-
fiájáról és műalkotásairól.)
Bolti ára: **147.000 korona.**

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében a főposta mellett

**HENTESEK
figyelmébe!!**
*Burgonyaliszt, fe-
hér és fekete bors,
paprika, salétrom-
só pácoláshoz, —
majoránna és
egyéb fűszereit,
valamint papir-
áruban legolcsóbb
beszerzési forrás*

Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedése
Dégenfeld-tér 7. sz.
Telefon 79.